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ІННОВАЦІЙНІ ФОРМИ НАДАННЯ ПСИХОЛОГІЧНОЇ ДОПОМОГИ 

СТУДЕНТСЬКІЙ МОЛОДІ В УКРАЇНІ У ВОЄННИЙ ЧАС 
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Консолідація зусиль зарекомендувала себе ефективним прийомом 

покращення продуктивності роботи. Професійні об’єднання є одним з 

прикладів того, як згуртування фахівців певної галузі позитивно позначається 

як на їх професійному розвитку, так і на якості їх товарів чи послуг (Аряєв та 

ін., 2021; Гурник, Литовченко, & Куньо, 2019; Логвиненко, 2022; Пришляк, 2014) 

Значення психологічних асоціацій детально описане у зарубіжній науковій 
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літературі (Grossman, 2012; Guite, 2022; Langhorne 1961; Markova et al.б 2013). В 

українській науці наразі бракує представлення результатів роботи 

 психологічних професійних об'єднань. Водночас сьогодні в Україні існує низка 

громадських організацій, які позитивно себе зарекомендували та 

користуються повагою та попитом у колег. 

Однією з таких є Асоціація психологів вищої школи України (АПВШУ), 

яка об'єднує зусилля практичних психологів ЗВО України. Заснована влітку 

2020 року, сьогодні вона налічує більше 110 психологів з понад семидесяти 

ЗВО. Метою створення Асоціації є об'єднання зусиль професійної спільноти 

психологів, які працюють у закладах вищої освіти, задля забезпечення 

соціально-психологічного супроводу освітнього процесу через розвиток 

системи психологічної служби вищих навчальних закладів та підтримання 

належного рівня психічного здоров’я всіх учасників освітнього процесу. 

Виникнення АПВШУ є реакцією, з одного боку, на підвищений попит на 

психологічні послуги під час пандемії COVID-19, а з іншого – на потребу 

психологів у створенні вузькоспеціалізованої професійної спільноти. 

Особливості етики роботи практичного психолога, специфіка сфери 

діяльності та обмежена кількість штатних психологів у ЗВО (або взагалі їх 

відсутність) спонукали колег до пошуку однодумців для підвищення 

ефективності як окремих психологічних служб ЗВО, так і всього напрямку в 

цілому.  

АПВШУ створила умови для обміну знаннями та досвідом на спільних 

внутрішніх практиних та методичних семінарах, а також під час роботи 

інтервізійної групи. Можливість спільних психопросвітницьких, 

психопрофілактичних, психодіагностичних, психокорекційних проектів 

психологів різних ЗВО значно розширює охоплення цільової групи. 

Окремим викликом для фахівців психологічної сфери стало 

повномасштабне вторгнення рф на територію України. Кількість запитів до 

психологів значно зросла, у той час як навіть у тих ЗВО, де були психологічні 

служби, стало не можливо отримати психологічну допомогу внаслідок 

активних бомбардувань. 
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Так у буремні часи лютого 2022 року АПВШУ стала базою для створення 

ініціативи «АПВШУ та друзі», яка була покликана професійно відреагувати та 

ситуацію, що склалася. До команди психологів ЗВО (членів АПВШУ) 

приєдналася команда психологів, психіатрів та психотерапевтів України, які на 

волонтерській основі почали працювати зі студентами, викладачами та 

співробітниками ЗВО України. Перевагами такого об'єднання зусиль стали: 

− всі без виключення студенти ЗВО України одержали можливість 

звернутися до психолога в індивідуальному чи груповому форматі»; 

− у перші тижні надзвичайної ситуації фахівці були на зв'язку 24/7; 

− комплексний підхід до реагування на запит за необхідності 

забезпечувала команда психологів, психіатрів та психотерапевтів; 

− індивідуальний підхід у роботі полягав як у виборі студентом бажаної 

форми одержання допомоги, так і у виборі фахівцем зручної форми 

взаємодії та інколи навіть запиту; 

− швидке інтегрування нових колег у спільноту вже попередньо 

згуртованих членів АПВШУ сприяло активній та ефективній внутрішній 

комунікації; 

− -окрема робота з вузькими цільовими групами: студентами та 

викладачами. 

Сервіси, які були створені у рамках ініціативи: 

− цілодобові групи психологічної підтримки на платформі Zoom у перші 

тижні повномасштабного вторгнення, де фахівці позмінно чергували; 

− щоденні групи психологічної підтримки на платформі Zoom, обмежені у 

часі; 

− щотижневі групи психологічної підтримки на платформі Zoom різного 

спрямування (психоаналітичні групи, гештальт, EMDR тощо); 

− індивідуальні консультації з попереднім записом; 

− тематичні психопросвітницькі семінари; 
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− інформаційна кампанія з поширення актуальних психологічних знань 

через сервіси психологічних служб ЗВО, соціальні мережі, створений 

телеграм-канал Ініціативи, ресурси партнерів. 

На окрему увагу заслуговує створений телеграм-чат, який став 

прихистком одночасно для близько 200 студентів. Особливістю чату є не 

лише дружнє спілкування ровесників, а затверджені правила спілкування та 

модерація психолога. Така організація надання психологічної допомоги 

забезпечила: 

− стабільність, неперервність роботи сервісу, підтримку зв'язку не 

зважаючи на дистанцію, переміщення, якість стільникового з'єднання; 

− відчуття приналежності, причетності, можливість уникнення ізоляції; 

− поглиблену відвертість спілкування, якій сприяла, зокрема, анонімність 

реєстрації у додатку; 

− унікальну позицію психолога (саморозкриття, рівноцінна участь у 

діалозі, анонімність, взаємозамінність психологів у чаті, психоедукація 

через дружню бесіду, мотивування через емоційне зараження); 

− практику рівний-рівному (досвідчені учасники чату ставали 

підтримуючими фігурами для нових); 

− розширенню світогляду студентів через взаємозбагачення; 

− безбар’єрність одержання психологічної допомоги (серед учасників 

чату молодь з особливими потребами, для якої текстове спілкування 

інколи єдиний доступний спосіб взаємодії); 

− можливість відчувати приналежність через знаходження «в тіні» 

(частина учасників чату лише читає переписку інших, які є для них 

живою книгою/п'єсою); 

− отримання ресурсів та психологічних інструментів для підтримки свого 

оточення. 

Варто також відзначити, що розроблений у рамках ініціативи алгоритм 

роботи сприяє профілактиці професійного вигорання психологів. Такий 

позитивний вплив спричинений: внутрішньою комунікацією, регулярними 
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інтервізіями, можливістю взаємозамінності та гнучкого графіку, довільний 

вибір форм роботи та запитів. 

Результатом описаної ініціативи «АПВШУ та друзі», яка продовдує 

функціонувати, є розширення можливостей психологічних служб ЗВО України 

та забезпечення доступу всіх студентів до якісних психологічних послуг. 
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